
ΟΔΗΓΟΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ  
για την υλοποίηση των πράξεων του έργου 

"Κατάρτιση ανέργων σε πιστοποιημένα  
Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ) 

με υποχρεωτική απασχόληση  
σε θέσεις συναφείς με θέματα κατασκευαστικών -τεχνικών έργων" 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 "ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 2007-2013" 
   

Κατά τη νέα προγραμματική περίοδο 2007-2013, η ανάπτυξη και δημιουργία νέων θέσεων 
εργασίας στις οικονομικά ασθενέστερες περιφέρειες της Ευρώπης συνεχίζει να ενισχύεται από 
τα Διαθρωτικά Ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η ενδυνάμωση της δημοσιότητας των δράσεών 
τους αποτελεί αποφασιστικό παράγοντα για την επιτυχή διαχείριση των Επιχειρησιακών 
Προγραμμάτων. 

 

Στο πλαίσιο του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς 2007-2013 (ΕΣΠΑ), η ενίσχυση της 
απασχόλησης επιτυγχάνεται μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 
Δυναμικού 2007-2013» , το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 
(ΕΚΤ). 

 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχημένη υλοποίηση των ενεργειών του ΕΚΤ αποτελεί η 
εκτενής δημοσιότητά τους, η οποία συμβάλλει: 

 Στην ανάδειξη του ενεργού ρόλου της Ευρωπαϊκής Ένωσης προς το ευρύ κοινό με τη 
χρηματοδότηση των παρεμβάσεων μέσω του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου και την 
προβολή της προστιθέμενης αξίας της κοινοτικής συμμετοχής στα συγχρηματοδοτούμενα 
επιχειρησιακά προγράμματα.  

 Στην πληροφόρηση των πολιτών για τις παρεμβάσεις του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 
Δυναμικού 2007-2013» με έμφαση στις επιμέρους ενέργειές του και τη φύση τους. 

 Στην αύξηση της αναγνωρισιμότητας των ενεργειών του ΕΚΤ από την κοινή γνώμη. 

 Στη διασφάλιση της διαφάνειας, όσον αφορά στην πρόσβαση στη χρηματοδότηση των 
ταμείων, κατά τις διαδικασίες υλοποίησης των συγχρηματοδοτούμενων πράξεων. 

Η ενίσχυση της διαφάνειας πραγματοποιείται και μέσω του θεσμικού πλαισίου του 
Ενιαίου Συστήματος Διαχείρισης Αξιολόγησης Παρακολούθησης και Ελέγχου Ενεργειών 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΥΑ 1491/τ.Β΄/29.07.2008), το οποίο στο άρθρο 10 
επισημαίνει ότι:  

• «όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς αποτελούν ουσιαστικούς συντελεστές διάχυσης της 
πληροφόρησης στα κοινά − στόχος που απευθύνονται και, υπό την έννοια αυτή, 
δύνανται να χρησιμοποιούν κάθε πρόσφορο μέσο επικοινωνίας που θα συμβάλλει 
στη διαφάνεια και στη διάχυση λεπτομερών πληροφοριών».  

 Στην ενημέρωση της κοινής γνώμης για την υποστήριξη που παρέχει το ΕΚΤ στις 
πολιτικές του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, οι οποίες 
εναρμονίζονται με τις αντίστοιχες της Ε.Ε. αναφορικά με  
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 την προώθηση της απασχόλησης και τη διευκόλυνση της πρόσβασης σε αυτή  
 την πλήρη ενσωμάτωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού σε μια κοινωνία 

ίσων ευκαιριών 
 την αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού της χώρας. 

 

Σύμφωνα με το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς 2007-2013 (ΕΣΠΑ), κάθε 
συγχρηματοδοτούμενη ενέργεια είναι ενταγμένη σε έναν από τους τρείς τύπους περιφερειών και 
η συνεισφορά των πόρων του ΕΚΤ κατανέμεται ανάλογα:  

• Τύπος περιφέρειας I:  

8 περιφέρειες σύγκλισης: περιφέρειες Ανατολικής Μακεδονίας –Θράκης, Ηπείρου, 
Θεσσαλίας, Δ. Ελλάδας, Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων, Β. Αιγαίου, Κρήτης, οι οποίες 
εντάσσονται στις περιφέρειες του Στόχου 1 "Σύγκλιση". 

 Τύπος περιφέρειας II:  

3 περιφέρειες σταδιακής εξόδου: Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας, Αττικής, 
οι οποίες εντάσσονται στις περιφέρειες του Στόχου 1 "Σύγκλιση".  

 Τύπος περιφέρειας III:  

2 περιφέρειες σταδιακής εισόδου: Στερεάς Ελλάδας, Νοτίου Αιγαίου, οι οποίες 
εντάσσονται στις περιφέρειες του Στόχου 2 "Περιφερειακή Ανταγωνιστικότητα και 
Απασχόληση". 

Η υλοποίηση των πράξεων του έργου «Κατάρτιση ανέργων σε πιστοποιημένα Κέντρα 
Επαγγελματικής Κατάρτισης με υποχρεωτική απασχόληση, σε θέσεις συναφείς με θέματα 
κατασκευαστικών τεχνικών έργων» πρόκειται να πραγματοποιηθεί και στους 3 τύπους 
περιφέρειας. 
 
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ 
 
Λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΚ) 1828/2006 και συγκεκριμένα 
τα άρθρα που αναφέρονται στη δημοσιότητα των δράσεων, παραθέτουμε τα στοιχεία και τους 
λογότυπους που είναι υποχρεωτικοί για τη δημοσιότητα και αναγνωρισιμότητα των 
συγχρηματοδοτούμενων ενεργειών του ΕΚΤ από το ευρύ κοινό, τις ειδικές κατηγορίες 
ωφελουμένων, καθώς και από όλους τους αναδόχους φορείς. 
 
Επισημαίνουμε ότι σε κάθε έγγραφο του αναδόχου φορέα (όπως π.χ. στα παρουσιολόγια των 
καταρτιζομένων) καθώς και σε όλα τα έγγραφα που απευθύνονται προς τους καταρτιζόμενους – 
ωφελούμενους πολίτες, (όπως π.χ. ανακοινώσεις, βεβαιώσεις, πιστοποιητικά παρακολούθησης 
προγραμμάτων κατάρτισης, κλπ) απαιτείται η εμφάνιση όλων των στοιχείων και λογοτύπων που 
παρατίθενται, όπως ακριβώς εμφανίζονται στον μορφοποιημένο πίνακα που ακολουθεί και τα 
περιλαμβάνει: 
 

 Ταυτότητα του Αναδόχου Φορέα  
 (δηλ. ακριβής τίτλος του έργου, επωνυμία, δ/νση Αναδόχου Φορέα) 

 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα: «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ» 

 Σλόγκαν του Ε.Π.: «ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ ΣΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ»  
 (εμφανίζεται στον λογότυπο, αλλά μπορεί να χρησιμοποιηθεί και ανεξάρτητα από αυτό κατά 

την έκδοση, π.χ. ενημερωτικού εντύπου ή αφίσας, κ.λ.π.) 

 Ταυτότητα του Φορέα Χρηματοδότησης:  
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Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας 
Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Συγχρηματοδοτούμενων Ενεργειών από το ΕΚΤ  

 Αναφορά στη συγχρηματοδότηση από το ΕΚΤ: 
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 Σημαία Ευρωπαϊκής Ένωσης: Ευρωπαϊκή Ένωση – Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 

 Λογότυπος Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς - ΕΣΠΑ 2007-2013  
 
Μορφοποιημένος πίνακας 

 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ 

 

                                  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ 

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και                
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

 
Τα στοιχεία αυτά για λόγους αναγνωρισιμότητας καλό είναι να βρίσκονται σε μορφή banner στο 
κάτω μέρος των εγγράφων, σύμφωνα με τη διάταξη στον πίνακα, (βλέπε συνημμένα υποδείγματα). 
 
Η παραπάνω σήμανση πρέπει να εμφανίζεται υποχρεωτικά στα έγγραφα υλοποίησης, 
προκειμένου να εκπληρούνται οι όροι επιλεξιμότητας των συγχρηματοδοτούμενων ενεργειών.  
 
Οι λογότυποι βρίσκονται στην ιστοσελίδα της Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρμογής, στη διεύθυνση:  
www.eye-ekt.gr> ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Κ.Τ. > ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2007 - 2013 > ΝΕΟΙ 
ΛΟΓΟΤΥΠΟΙ. 

Ο λογότυπος του Επιχειρησιακού Προγράμματος πρέπει να είναι μεγαλύτερος από τους 
άλλους, και να είναι οπωσδήποτε ευανάγνωστος. 

Το έμβλημα της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και ειδικότερες οδηγίες για την γραφική 
παράσταση του ευρωπαϊκού εμβλήματος - σημαίας διατίθενται στην οικεία ιστοσελίδα: 
http://europa.eu/abc/symbols/emblem/download_el.htm.  
 

Σε περίπτωση διενέργειας εκδηλώσεων ενημέρωσης των πολιτών – δυνητικών ωφελουμένων 
(ημερίδες, σεμινάρια, κ.λ.π.) για τη σκοπιμότητα του έργου, θα πρέπει στον χώρο διεξαγωγής 
να υπάρχει αναρτημένη πινακίδα ή αφίσα πληροφόρησης, η οποία θα αναφέρει το έργο και 
τον φορέα χρηματοδότησής του και θα περιλαμβάνει όλα τα υποχρεωτικά στοιχεία και 
λογότυπους δημοσιότητας που περιγράφηκαν προηγουμένως). Το ίδιο ισχύει και για όλα τα 
έγγραφα που θα αφορούν στην εκδήλωση, όπως έντυπα πληροφόρησης, πιστοποιητικά 
συμμετοχής, κ.λ.π., τα οποία θα πρέπει να φέρουν όλα τα υποχρεωτικά στοιχεία δημοσιότητας 
προκειμένου να είναι επιλέξιμη η δαπάνη εκτύπωσής τους. 
 
Επίσης, τα υποχρεωτικά στοιχεία και οι λογότυποι δημοσιότητας πρέπει να είναι εμφανή κατά  
τη διενέργεια δράσεων όπως: 
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 Εκδόσεις εντύπων, δημοσιεύσεις – καταχωρήσεις στον τύπο των φορέων υλοποίησης, 
όπως π.χ. αυτές που διενεργούνται με στόχο την πρόσκληση και προσέλκυση 
ωφελουμένων στα προγράμματα κατάρτισης 

 Δημιουργία ιστοσελίδας για την προβολή των έργων, κλπ.  
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